

Petřvaldské noviny č. 7

Informace pro občany

Z obsahu:

- *Z historie petřvaldské pouti*
- *Tradiční setkání s jubilanty*
- *Prevence se musí vyplatit*
- *Není kanár jako kanár*
- *Dovolená s Medardem*

JAK VYUŽÍT ZBYTEK PRÁZDNIN?

TJ Sokol Petřvald nabízí dětem k využití svoji tělocvičnu a přilehlé venkovní prostory. Máte-li chuť si zasportovat a jste-li alespoň 6-8 členná skupina, volejte p. Luberovou 733 326 167. Lze si zahrát: stolní tenis, „fotbálek“ a jiné míčové hry. Také zveme školáky i děti předškolní na rozloučení s prázdninami, které se bude konat v neděli 30. 8. 2009 od 14.00 hodin. Připravíme soutěže! Zajistíme grilované párky a občerstvení.

Zve výbor TJ SOKOL

PETŘVALDSKÁ POUŤ

Opět po roce se uskutečnila tradiční petřvaldská pouť s jarmarkem, kterou navštívili naši občané, rodáci i lidé z blízkého okolí. Tato akce je široce známá jako odpust a již řadu let se nekoná na ulici K Muzeu, která vede ke kostelu sv. Jindřicha a na přilehlých plochách u Ostravské ulice, jak to vždy bývalo, ale na Závodní ulici u fotbalového hřiště TJ Hepo Petřvald. Tuto změnu občané zejména staršího věku nepřijali s nadšením, neboť v odtržení od původních míst spatřovali oslabení tradice a identity odpustu jako takového. Jak čas ale ukázal, nebylo možné nadále dodržovat tradiční místo jeho konání, ale bylo nutné tuto akci přemístit do jiné městské lokality. Změnu si především vynutil vzrůstající automobilový provoz na Ostravské ulici a úbytek volných ploch pro instalaci stánků, kolotočů a dalších pouťových atrakcí.

Konání petřvaldského odpustu bylo započato po výstavbě kapliček křížové cesty na ulici K Muzeu údajně 16. července roku 1843. V uvedený den před Velkými službami Božími a svatou zpovědí petřvaldských farníků a u příležitosti svátku sv. Jindřicha vchází ve známost petřvaldský odpust. Dle vzpomínek našich občanů patřil v období mezi světovými válkami k nejsledovanější události v obci a údajně co do návštěvnosti předčil Orlovou i okolí. V paměti starších občanů stále zůstává atraktivnost programu petřvaldského odpustu (zápas s medvědem, boxerská a zápasnická utkání Šokalovy skupiny, provazochodectví, jízda na motocyklu v sudové aréně a strašidelná chodba). Na jízdu kolotočem museli návštěvníci mnohdy čekat, neboť kapacita technického zařízení nestačila okamžitě uspokojit zájemce z řady dětí i dospělých. Značné pozornosti návštěvníků se těšil lidový hudebník Michal, který na mandolínu, buben a činel vytvářel nezvyklou melodičnost nepřeborných lidových písní. Za produkci rád přijímal mince, které si okamžitě ukládal do mandolíny a její narůstající váha mu průběžně prozrazovala štědrost dárců.

Prodejní stánky, rozmístěné po stranách kaštanové aleje - chloubě obce, nabízely levný textil, turecký med i rozměrná perníková srdce, která petřvaldští mládenci jako projev lásky věnovali dívkám, děti rodičům a vnučky svým babičkám. Oslavy odpustu probíhaly v krásném prostředí, což svědčí o tom, že naši předkové prokazovali přírodě velkou úctu. Starosta obce Jindřich Karkoška ve své topografii obce Petřvaldu v roce 1930 uvádí: „Alej kaštanová zřízena byla za

prvého petřvaldského faráře, P. Antonína Dudy, po položení základního kamene ke škole starodědinské v roce 1854. Staří občané vzpomínají doposud na zelené smrčky, vysazené mezi kaštany ve dvou řadách za sebou, tvořící takto živý plot. V kaštanovém stromořadí stojí kapličky křížové cesty, jež svým nákladem vystavěl v roce 1843 hrabě Jindřich Larisch z Mönnichů.“ Kaštanová alej byla osazena čtyřmi kamennými sochami: sv. Hedviky, sv. Marie, sv. Floriána a Jana Nepomuckého, které zdobily kaštanovou alej a vytvářely slavnostní ráz petřvaldského odpustu.

Putování k posvátným místům

Poutě, co by putování k posvátným místům, která se těšila přízni pro jistý zázrak či zjevení, se staly významnými společenskými událostmi. Poutní místa byla součástí duchovního života diecéze, kraje nebo jednotlivého regionu. V našem regionu od 18. století patřil k nejživějším poutním místům Frýdek, který uctíval kult P. Marie Frýdecké a významně zasáhl i do života petřvaldských farníků. K zázrakům se traduje událost, že při průtrži mračen a krupobití dne 22. července 1707 vichřice strhla kapli na Vápenkách u Frýdku, přičemž zničila vnitřní zařízení kaple, ale mariánská socha zůstala nepoškozena.

Od tohoto data se traduje pouť k uctění této události, a to v předvečer svátku Panny Marie. Pouť se ubírala z Frýdku od poutního chrámu Navštívení P. Marie, přes Sedliště, Šenov a Petřvald do poutního chrámu Narození Panny Marie v Orlové. Trasa tohoto putování přispěla ke vzniku již zapomenutého Poutnického chodníku v Petřvaldě, který vedl polní mezí mezi pozemky starosty Josefa Pěgříma č.p. 53, Jana Skýby č.p. 52 a Františka Vicherka č.p. 51 až na Podlesní ulici. Po krátkém zastavení u Pavelkovy kapličky průvod sešel na hlavní komunikaci a pokračoval na místo určené do Orlové.

Po úmrtí císaře Josefa II. v roce 1790, který až na výjimky poutě zakazoval, docházelo k pozvolné renesanci poutní tradice. Ve farnostech karvinského děkanátu jako Bohumín, Dolní Lutyně, Rychvald, Orlová a Petřvald se opět začal těšit Frýdek. Záznamy o počátku putování petřvaldských farníků do Frýdku se nedochovaly, ale stále žije několik pamětníků, kteří se setkali s procesím do Frýdku. Data tohoto každoročního putování mi v paměti nezůstala, ale je známo, že po krátké bohoslužbě v kostele sv. Jindřicha se průvod vydal k Vicherkově a Havláskově kapličce a prošel okolo pomníku Úpadek na Šenovské ulici. První zastavení se uskutečnilo u kostela Prozřetelnosti Boží v Šenově, kde po udělení požehnání se průvod vydal do Sedliště a před místním kostelem Všech svatých se zastavil. Po krátké motlitbě a občerstvení putování pokračovalo přes Hájek v Lískovci do poutního chrámu Navštívení P. Marie ve Frýdku. Trasa putování měřila 24 km a trvala 7 až 8 hodin.

Účast na poutích byla zejména pro venkovského člověka upoutaného k rodné půdě často jedinou možností poznat jiný kraj. Cesta na poutní místo působila na účastníky pochodu psychickým uvolněním, přerušením stereotypu každodenního života a dočasným odpoutáním se od životních starostí. Sváteční atmosféra účasti na bohoslužbách v jiném prostředí zbavovala účastníky mnohdy od tíže svědomí, což pro mnohé mělo blahodárný účinek na životní pohodu a zdraví.

O. Kochan

Dne 29. 6. 2009 byli starostou města Ing. V. Holečkem přijati tito dárci krve: Naděžda Bulawová, Milan Stanzel, Jiří Šobr, Václav Rusoň, Pavel Jordán.

Ing. V. Holeček ocenil jejich hluboce lidský postoj a ochotu darovat krev.

16. 6. 2009 se dožil krásného životního jubilea (80 let) pan Milan Kovalčík. Gratulaci přijal i z rukou starosty města Ing. V. Holečka a místostarostky J. Skálové. Vedení samosprávy mu kromě jiného vyjádřilo i poděkování za vedení městské kroniky, kterou psal pro naše město celých 10 let. Ještě jednou blahopřejeme.

JaS



Petřvaldská pouť 2009

Tuto tradiční událost jsme pro rok 2009 i následující roky začlenili do akcí v rámci projektu **JA – PE. Partnerská spolupráce obcí Jasienica a Petřvald/JA-PE 2**, která je spolufinancována Evropskou unií z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj, Operační program přeshraniční spolupráce 2007 – 2013 Česká republika – Polská republika.



EVROPSKÁ UNIE
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ
PŘEKRAČUJEME HRANICE



UNIA EUROPEJSKA
EUROPEJSKI FUNDUSZ ROZWOJU REGIONALNEGO
PRZEKRACZAMY GRANICE

Vážení občané města Petřvaldu,

Muzeum Těšínska připravuje v termínu od 27. 10. 2009 – 15. 4. 2010 ve své pobočce – Technickém muzeu v Petřvaldě výstavu s názvem „Z petřvaldských školních lavic“. Obracíme se na občany Petřvaldu a okolních obcí s prosbou o zapůjčení či darování jakýchkoliv předmětů spjatých (nejen) s petřvaldským školstvím, např. učebnice, vysvědčení, sešity, pastelky, žákovské knížky, třídní knihy, fotografie (třídní kolektivy, fotografie z tabla, z výletů), kalamáře, psací potřeby, aktovky, penály apod. Záměrem je vytvořit výstavu „od Petřvaldských pro Petřvaldské“. Věříme, že výstava tak získá osobní rozměr a spousta z vás vrátí do dětských let. Předměty můžete nosit na MěÚ místostarostce paní Jarmile Skálové nebo do Technického muzea v Petřvaldě nejpozději do konce letních prázdnin. Všem děkujeme za spolupráci a těšíme se na shledanou na vernisáži.

Muzeum Těšínska



Základní škola a Základní umělecká škola Petřvald Školní 246, přísp. organizace
i n f o r m u j e

Přijímáme žáky ke studiu na ZUŠ Petřvald Závodní 822 na školní rok 2009/10.

Nabízíme možnost studia v hudebním oboru se zaměřením na tyto nástroje:

- hra na klavír
- hra na zobcovou flétnu a příčnou flétnu
- hra na kytaru
- hra na el. klávesové nástroje
- hra na akordeon
- pěvecká hlasová výchova a sborový zpěv

Do tanečního oboru můžete přihlásit své dítě již od 5 let.

Využijte této nabídky a poskytněte svým dětem další vzdělání a rozvoj hudebních a tanečních schopností. Těšíme se na vás.

Jakékoliv informace získáte :

Telefon: 596 541 373

e-mail: zuspet@seznam.cz

www.zuspetrvald.unas.cz

VÍTE, CO JE SOLITER ?

Je to překrásná horská chata v Karlově pod Pradědem, kde děti 4.A, 5.A a 5.C tř. strávily týden ve škole v přírodě od 24. – 30. 5. 2009. Opět jsem neodolala a jela s nimi!

Již první dojem po vystoupení z autobusu nás okouznil, nádherná krajina! I počasí nám přálo skoro celý týden, sem tam děšť, každý den jsme ale byli na vycházkách na čerstvém vzduchu.

Nejvíce se děti těšily samozřejmě na odpolední program, byly rozděleny do družstev a bojovaly o dobré umístění v soutěžích. Byla to např. výtvarná soutěž, odhad vzdálenosti, hod na cíl, luštění morseovky, znalost topografických značek, první pomoc, soutěž ve vybíjené, nádherné stavby v lese z šišek a mnoho dalších. A večerní programy? Samozřejmě táborák s opékáním párků a písněmi, pyžamová párty, vydařený karneval, zvolení Miss a Missáka, nesměla chybět diskotéka – chata až duněla od rejdní a tancování.

Ale mezi nejkrásnější akce patřil celodenní výlet na Praděd, nejvyšší horu Jeseníků. Počasí nádherné, nálada skvělá! Autobusy nás vyvezly na Ovčárnu, pak jsme šli pěšky 4 km na Praděd, zpět 4 km na Barborku a pokračovali 6,5 km do Karlovy Studánky. Tento úsek byl nejnáročnější, ale přímo kouzelný! Podél Bílé Opavice přes kameny, bláto, po lávkách, schodech, kolem nádherných vodopádů, ta krása zůstane v nás navždy! Celkem jsme ušli 14,5 km, všichni s nadšením v cíli, odměnou byly léčivé prameny.

A co dodat? K dobré pohodě patří i dobré jídlo. Bylo výborné, pestré a bylo ho dost.

Škola v přírodě byla především dobře připravena, vedoucí Mgr. J. Kollegová a učitelky Mgr. V. Václavíková a Mgr. L. Szendreyová věnovaly přípravě velkou péči, připravily materiály na celý týden, zaslouží velkou pochvalu. Také vychovatelky E. Rupčíková, Mgr. H. Fránková, J. Kardašová, zdravotnice N. Veličková a obětavá noční vychovatelka Mgr. I. Mannová tvořily dobrý a pracovitý kolektiv.

Celý týden probíhal v přátelské atmosféře, bez úrazů, chování dětí v normě, pochválila nás i paní vedoucí chaty.

Dík patří také rodičům, kteří umožnili svým dětem pobyt v nádherné přírodě. Ale: některé děti dostaly 2-3 dopisy, jiné žádný, bylo jim to moc líto. Také uložit věci, poskládat košile, udržovat pořádek, to by měli čtvrtáci a pátáci umět všichni. A v soutěži o nejlepší pokoj vyhráli chlapci!

A co závěrem? Vydejte se s dětmi do přírody aspoň občas, stmelíte rodinu, utužíte zdraví a zažijete krásné chvíle jako my s 62 dětmi, túry zvládli všichni, překonejte pohodlí. V duchu slyším – nemáme čas, najděte ho, vaše děti stojí za to!

Mgr. H. Fránková

38. schůze Rady města Petřvaldu, která se konala 11. června 2009

RM **schválila** rozpočtové opatření č.6/09.

RM **rozhodla** o uzavření smluv o budoucích smlouvách o zřízení věcného břemene vedení zemní kabelové přípojky NN, vodovodní přípojky, vedení vodovodního řadu, přípojky splaškové kanalizace a přípojky dešťové kanalizace, uložení a provozování kanalizačního řadu.

RM **rozhodla**

- na základě doporučení bytové komise o uzavření nájemních smluv na uvolněnou byt. jednotku na ul. Březinské, č.p. 1614 v Petřvaldě o velikosti 1+3 a na uvolněnou byt. jednotku na ul. Gen. Svobody, č.p. 930 v Petřvaldě o velikosti 1+2;
- o vyřazení motorového křovinořezu Husqvarna a bubnové rotační sekačky z evidence majetku města;
- o poskytnutí finančního daru ve výši 1.000,- Kč dárcům krve - Pavel Jordán, Václav Rusoň, Jiří Šobr, Naděžda Bulawová, Milan Stanzel.

RM vzala **na vědomí**

- předložený výkaz o plnění rozpočtu k 31.5.2009;
- informace starosty města, místostarostky a tajemnice MěÚ.

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ na 3. čtvrtletí 2009

Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob

Srpen

4., 5.

11., 12.

18., 19.

25., 26.

Září

1., 2.

8., 9.

15., 16.

22., 23.

29., 30.

Svoz (PET láhve jen od nápojů) - žlutých pytlů

13. srpen

17. září

Svoz biologicky rozložitelných komunálních odpadů

Srpen

3., 4.

10., 11.
17., 18.
24., 25.
31.

Září

1.
7., 8.
14., 15.
21., 22.
28., 29.

TRADIČNÍ SETKÁNÍ S JUBILANTY

Je slušností a projevem úcty popřát jubilantům našeho města k jejich výročí při slavnostním setkání.

Tento úkol připadl v sobotu 20. června starostovi města panu Ing. Václavu Holečkovi a člence ZM Petřvaldu paní Mgr. Šárce Němcové.

Matrikářka paní Ivana Tomková uvedla na čestná místa vzácné hosty – oslavence:

paní Zdeňku Malinovou (85 let)
pana Rudolfa Pierzchal (80 let)
paní Květuši Kašpárkovou (80 let)
pana Miloslava Čapču (80 let)
paní Libuši Václavkovou (85 let)
paní Annu Šimečkovou (80 let)

Svá místa zaujali i nejbližší příbuzní jubilantů - děti, vnukové. Obřadní síni zněly pod rukama paní Olgy Šmídové varhany a zpěv slečny Soni Jungové. Při slavnostním projevu pana starosty a verších se naši oslavenci vrátili o pár let zpátky a ve vzpomínkách si připomněli:

„ první šle a první sáňky,
první třídu, první kaňky,“

a k těmto vzpomínkám přispěly i děti z MŠ Březiny, které za hudebního doprovodu paní uč. Hany Lamlové a pod taktovkou paní uč. Evy Zamazalové svým milým vystoupením pohládily na duši všechny účastníky popoledního setkání.

Doufáme, že jsme našim milým hostům do jejich „alba z plyše“ přidali pěknou vzpomínku a za pět let se s námi znovu rádi setkají v obřadní síni MěÚ v Petřvaldě.

Přejeme ještě jednou hodně zdraví a dobré pohody.

Za SPOZ Š. Němcová

KOUTEK VČELAŘŮ

Rady starého včelaře.

Zkušený včelař radí, jak se vypořádat pomocí včelích produktů s běžnými chorobami, které čas od času potrápí každého. Převzato bez úprav z „Odborných včelařských překladů“ č. 1/2009.

Za svůj vysoký věk, 8. září 2006 jsem se dožil 80 let, a za své zdraví vděčím včelám.

Můj praděd, děd a otec byli včelaři. Já více než půl století jsem spojen se včelami. Měl jsem nevelkou včelnicí s 10 až 15 včelstvy. Učil jsem včelařství na dvou průmyslovkách a byl jsem náčelníkem oblastní včelařské stanice (nyní Agropčeloprom). Teď jsem v důchodu, ale i nadále

užívám včelařské produkty. Proto bych se chtěl podělit se čtenáři tohoto časopisu o své zkušenosti a předat jim své rady.

Jestliže se cítíte unavení nebo trpíte nespavostí, mnohdy postačí si na noc vzít lžici medu rozpuštěného ve sklenici teplé vody. Únava z vás spadne a spokojeně usnete.

K odstranění nepříjemného zápachu z úst doporučuje se dvakrát denně ústní dutinu důkladně propláchnout 15 – 20% roztokem medu.

Při kašli, chřipce, angíně, zánětu hrtanu a onemocnění dýchacích cest je dobré užívat jednu lžici medu před jídlem.

Osvědčeným prostředkem proti kašli a nemocem z nachlazení je medový sirup. Ten se připravuje takto: do sklenice se vymačká jeden citron, přidají se dvě lžice glycerinu a sklenice se doplní medem. Při úporném kašli se sirup užívá po jedné lžici několikrát denně. Jestli vás kašel trápí pouze v noci, užívá se sirup před spaním.

K léčbě plicní tuberkulózy a nemoci cest dýchacích se odedávna užívala směs medu, mléka a vnitřního sádla.

Při varikózním rozšíření žil jsou prospěšné medové obklady. Plátno nebo několik vrstev gázy se napustí medem a přikládá se na postižené žily, pokryje se plástovou fólií a pevně ováže obvazem. Obklad se nechá působit 2 – 4 hodiny.

Med působí příznivě na srdeční svalstvo a tepny. Při stenokardii je nejlepší užívat směs 100 g aloe, 300 g medu, 500 g mletého vlašského ořechu a 1 – 2 citrony. Podává se po 1 lžici půl hodiny před jídlem.

Proti ischemii a stenokardii příznivě působí med s křenem. Dobře umytý, očištěný a jemně nastrouhaný křen se smíchá se lžicí tekutého medu a utře do homogenní směsi. Užívá se před snídaní (směs se připraví bezprostředně před užitím). Léčba nesmí trvat déle než 30 dní.

Lékař E. A. Luďanskij doporučoval pro léčbu neuróz medové koupele. (40-50g medu do jedné vany s přídatkem pěnidla). Koupel by při teplotě 30-37 °C měla trvat 15-20 min. Příznivý účinek těchto koupelí vysvětluje tím, že med rozpuštěný ve vodě a zejména v pěně se vsákne do těla, aniž projde žaludkem a střevy.

V mládí jsem měl vřed na dvanácterníku. Z počátku jsem užíval předepsané léky, ale ty mi nepomáhaly. Pak jsem natrefil na babku kořenářku a ta mi poradila, abych hodinu před jídlem užíval jednu lžici májového medu. V žádném případě jsem to nesměl zapíjet vodou. Asi po dvou měsících vřed zmizel a už mnoho let mě netrápí. Pravda, já dodržuji dietu, nejím ostrá ani slaná jídla a dbám, abych se nepřejídal.

Také jsem občas trpěl ischiasem, revmatizmem a zánětem pravého ramenního kloubu. Jelikož jsem choval včely, nechával jsem si do nemocných míst dávat žihadla. Dělal jsem to takto: včelu jsem posadil na pravé rameno a nechal jsem si dát žihadlo. Po jednom až dvou dnech, kdy otok zmizel, nechal jsem si dát další žihadlo. Tuto proceduru jsem dělal 2-3 týdny. Tímto způsobem jsem se zbavil ischiasu i revmatizmu.

Pro léčbu jater a žaludku jsem užíval propolis s medem. Ohřál jsem hrnek svařeného mléka, přidal 1 lžici tekutého medu a 15 až 20 kapek lihové propolisové tinktury. Toto jsem pil 1,5 hodiny před jídlem.

V dětství jsem míval svrab. Na radu známých mi bratr připravil mast. Do rozpuštěného másla vmíchal jemně nastrouhaný propolis. Po dobu dvou týdnů mi na noc mazal postižená místa, obvázal je a na ně přiložil igelitové sáčky. Ráno obvazy rozebral a já jsem si vše pečlivě umyl mýdlem. Nemoc se neopakovala.

B. J. Golovko-Pčelovodstvo 2007, č.9, s.2, přeložil Ing. J. Hásek

PS.: Platí úsloví uvedené v muzeu v Chlebovicích: „Každé ráno lžička medu dělá z dědy neposedu“.

WESTERNOVÁ PÁRTY

Dne 26. června proběhla v Domově Březiny „Westernová párty“. Na této akci vystoupily instruktorky v převlecích za kankánové tanečnice a kovboje. Tato párty probíhala v duchu divokého západu, kdy nechyběl i originální tanec kankán, který sklídl velký úspěch. Na stolech nechybělo bohaté občerstvení s originálními názvy – „Buchta Limonádového Joe“ a „Sherifova pizza“. Celým odpolednem nás provázela p. Nekvapil, který hrál na harmoniku a zpíval. Na jeho vystoupení se již všichni dopředu těšili. Tento den byl velmi příjemný a naši klienti odcházeli spokojeni a s úsměvem na tváři.

V našem Domově Březiny od 13. července začíná akce pod názvem „Barevný týden“. Této akce se budou zúčastňovat především klienti spolu se zaměstnanci domova. Pokud chtějí získat body, které budou na konci týdne sečteny, musí mít na svém oděvu jednotnou barvu (každý den jinou). Tato soutěž vyvrcholí v pátek 17. července odpoledne při konání akce „Duhová párty“.

NEBEZPEČÍ PRO PSY U VODY

Krásné horké letní dny jsou před námi a lákají nás do chladné osvěžující vody. Samozřejmě že nejen lidé, ale i naši čtyřnozí kamarádi si rádi smočí kožich a pak se přijdou neomylně vyklepat přímo před opalujícího se člověka. Pokud jedete s rodinou například na přehradu, počítejte s určitým rizikem. Většina asi ví, jak krásně nám ta voda v nádržích kvete. Velké množství sinic v ní obsažených může být příčinou menší či větší otravy psa, který se této nečisté vody napije. Přítomnost sinic ve vodě se může projevit i různým podrážděním kůže, a to i u člověka. U koupajících se psů číhá ještě jedna větší nepříjemnost a ta se týká uší. Pokud jste majitelem psa, který má uši převislé, nechte mu je vždy pořádně vysušit. Vlhko a teplo je ideální pro množení bakterií a bolestivý zánět ucha na sebe nenechá dlouho čekat. Než mít doma psa s velmi nepříjemným, svědivým a bolestivým problémem, je lepší chvilka neestetického větrání, kdy se uši slepí nahoře, aby dokonale vyschly. Pes vám sice nepoděkuje, ale děláte to pro jeho dobro a pohodu v následujících letních dnech.

MVDr. H. Krkošková

PREVENCE SE MUSÍ VYPLATIT

Dne 25.6.2009 v době od 09:00 hod. do 11:00 hod. proběhla v Petřvaldě u prodejny PENNY Market akce - bezpečnostní opatření v rámci prevence kriminality nazvané „**Nejsem pokladnicí tvých cenností**“.

Preventivní akce se zúčastnilo celkem pět policistů zdejšího OOP ČR Petřvald a taktéž policisté Územního odboru Karviná skupiny PIS. Celá akce byla zaměřena na preventivní opatření v rámci vloupání do vozidel, kdy policisté seznamují občany se vším, co se může stát, pokud ve vozidlech budou nechávat cenné věci.

Občanům byly na místě předávány letáčky s deseti radami, jak se mají chovat, aby chránili svůj majetek a byli nápomocni policii, budou-li svědky vloupání do vozidel.

V těchto akcích se bude i nadále pokračovat, aby se do povědomí občanů dostala skutečnost, že osobní motorové vozidlo není odkladištěm jakýchkoliv věcí, které potenciálního pachatele přilákají. Již samotné motto celé akce mluví za sebe:

**„Vše co vidím mne láká,
hned to беру - jasná páka.“**

*Hurá prázdniny – píší letní noviny,
zpíváme v mateřské škole na Nové dědině.
Těšíme se na letní koupání
a výlety se svými rodiči.
Konec školního roku jsme také završili výletem
na bájnou horu Godulu v Komorní Lhotce v Beskydech.
Pršelo, jen se lilo a nám to nevadilo.
Pláštěnky i úsměv na tvářích měli,
když jsme tajemným lesem kráčeli.
Mlha před námi, mlha za námi a MY!
Cestičkou klikatou jsme šli, co k horské chatě míří
a těšili se na grilované párečky na talíři.
Urousání, radostní,
mávali na autobus výletní.
Bylo nám dobře, bylo nám skvěle
a to je vlastně celé.
Mlha před námi, mlha za námi,
příště na Godulu se sluníčkem nad námi.
AHOJ prázdniny!
vedoucí učitelka D. Sikorová*

NENÍ KANÁR JAKO KANÁR!

(Můj nejlepší kanár byl z roku 1973)

Psal se rok 1973 a já jsem se svým kanárem získal třetí titul mistra Československa ve zpěvu kanárů s počtem bodů 353. Nastala sezona páření kanárů . Měl jsem v té době v chovu asi 50 samiček.

V době mých jmenin se mé samičce č. 433/71 narodilo pět sytých žlutých mladých. Kroužkoval jsem tehdy 24. dubna 1973 všech 5 kanárů, čísla byla 8, 9, 10, 11, 12. Z toho byli 3 samci - čísla 8, 10, 11, samičky měly čísla 9, 12. Mláďata byla celou dobu ve voliére až do doby, kdy jsem začal klíkovat samce do zpěvných klecí. Kanár číslo 11/73 byl zaklíkován na čísle 24. Asi po 14 dnech zaklíkování slyším u kanára velmi dobré „túry“. Musím také říct, že tento kanár byl velmi čistotný. Při čištění klece č. 24 jsem pozoroval, že jeho klec byla čistší oproti ostatním. Čistá bidélka a trus v kleci na jednom místě v hustém stavu. Po 14 dnech zaklíkování jsem začal kanáry poslouchat. Taktéž kanára s číslem klece č. 24 (kanár číslo 11/73). Byl jsem udiven, když jsem jej bodoval (dutá 24, bas 24, dutozvonek 17, písťala 18). Při dalším poslechu v dalších dnech se kanár ještě zlepšil, psal jsem již bodování 25, 24, 18, 18.

Byl to **pan kanár!!!** Neměl žádnou jinou „túru“ ani žádnou chybu. Měl nádherný melodický hlas - ozvu. Na místní soutěži dostal od obou posuzovatelů body 25, 24, 18, 18. Po soutěži byl o něho veliký zájem. Nechal jsem si ho na příští rok do chovu a udělal jsem dobře. Můžu říct, že ihned v prvním roce měl přes 30 mladých s různými samičkami. Vždy minimálně 4 až 5 mladých, jednou dokonce 6 mladých v jednom hnízdě. Z toho bylo 22 samců (18 samců bylo devadesát bodových). Na podzim při klíkování mladí velmi pěkně zpívali. Měl jsem opravdu velikou radost. Taky ihned v lednu jsem opět s nimi získal titul mistra Československa s 352 body. V kolekci byli 4 samci po kanárovi 11/73. I v následujících letech jsem získal za sebou ještě

z toho chovu 4krát titul mistra ČSR. Mezi chovateli byl veliký zájem koupit po samci 11/73 kanáry.

Další raritou bylo, že třeba samička přestala krmit. Dal jsem toho samce k mladým a on všechny vykrmil. Také při odstavování někdy mladí ještě pořádně nežrali. Dal jsem tam samce 11/73 a on opět všechny dokrmoval. Byl to samec k nezaplacení. Někdy, když byl konec páření, dal jsem ho do voliéry k mladým, aby nejmladší dokrmil. Stávalo se, že starší mlád'ata po něm chtěla krmení. On jim nedal, poznal, že jsou starší.

Samci roky přibývaly a psal se rok 1980. Ještě v tomto roce měl jako sedmiletý osm mlád'at. V tomto roce jsem s kanáry získal titul mistra Československa a mistra světa v Olomouci s plným počtem bodů 360.

V kolekci byli po něm 3 samci. Samec číslo 11/73 mi sloužil až do roku 1984 jako krmič mladých.

Už jako jedenáctiletý začal chřadnout, již nebyl v kondici, najednou jsem ráno zjistil, že sameček v kleci zemřel. Plakal jsem jako malý kluk i manželka plakala. Ještě na starém domku v Orlové – Lutyni jsme mu spolu s manželkou před domkem v zahradě udělali pohřeb. Každým rokem při výročí jsme dali květiny a zasvětili svíčky.

Tak skončila éra mého nejlepšího samce 11/73. Máme dodnes spolu s manželkou na něho nejlepší vzpomínky..

R. Scholz, chovatel zpěvných kanárů

POZDRAV, KTERÝ POTĚŠÍ

V červnu jsem se zúčastnila neobvyklé kulturní akce, kterou zorganizovala naše ZŠ a ZUŠ Školní v Petřvaldě. Součástí této akce bylo otevření kapliček stojících podél cesty ke kostelu sv. Jindřicha. V kapličkách jsme zhlédli našimi žáky namalované reprodukce obrazů původní křížové cesty. V budově SKS pak proběhla vernisáž výstavy výtvarných prací žáků a jarmark výrobků. V průběhu akce zazněly také doprovodné programy. Záměrem tohoto příjemného dopoledne bylo poukázat na petřvaldské kapličky a vytvořit povědomí o možnosti jejich rekonstrukce.

Na jarmarku jsem zakoupila pohlednice namalované našimi dětmi.

Jednu z nich obdržela paní Antonie Vicherková, bývalá občanka Petřvaldu. V současné době žije s manželem u své dcery v Návsi u Jablunkova.

Pohlednice jí byla předána při návštěvě bývalými kolegy, kteří jsou s ní v osobním i písemném kontaktu. Paní Vicherková dlouhá léta hrála na varhany u příležitosti vítání občánků, uzavírání manželství a dalších akcí komise SPOZ při MěÚ v Petřvaldě. Na tento petřvaldský pozdrav reagovala tímto dopisem.

„Dostala jsem pohlednici s Havláskovou kapličkou, obrázek ten namaloval Václav Planka z Petřvaldu. Že na Petřvald vzpomínám, na opravu kapliček také něco posílám. A. Vicherková“
Š. Planková

DOVOLENÁ S „MEDARDEM“...

Tak se dá nazvat týdenní pobyt důchodců PS a ÚK Dolu Julius Fučík v Petřvaldě, který se konal v době od 20. – 27. 6. 2009. Nástup a příjezd do hotelu Dejmon v sobotu dopoledne si každý zajistil sám. Všichni přihlášení se dostavili včas, následovalo ubytování v slušně vybavených dvoulůžkových pokojích. Předseda klubu pan Lubomír Broda přivítal přítomné, seznámil je s denním režimem a přál všem zlepšení uplakaného počasí. V neděli ráno klesla venkovní teplota

na 11°C a přestalo pršet, takže jsme zahájili procházky v čistém horském vzduchu do blízkého okolí. Večer se na chvíli ukázalo i slunce. A my jsme viděli vrchol Lysé hory. V dalších dnech nás provázelo střídavě oblačné počasí s drobným deštěm. Procházky pod deštníkem byly jen pro otužilé turisty. Aby té vody co na nás padala shora nebylo málo, zašli jsme si pro dobrou pramenitou vodu u kapličky a pramene Svatého Cyrila. Jestli je to voda zázračná - to nevíme, ale osvěžující a chutná opravdu je.

Pak už ani neprší, jen padá mlha a drobně roší. Zvykáme si na toto horské podnebí a každý den pochodujeme za poznáním památek a dalších rekreačních objektů v okolí. K nim patří Kněhyně, Čeladenka, Hamry, golfový areál i krásné rekreační středisko pro rodiny policistů. V polovině našeho pobytu se nám na dvě hodiny ukázalo slunce, což nás vybídlo k dalším procházkám. Zlepšené počasí dovolilo všem delší procházku k daňčí oboře. Někteří zdatnější turisté se vypravili na náročnou procházku do rekreačního střediska Lara v Čeladné II. Tam bylo možno uvidět mohutné moderní zařízení pro rekonvalescenci pacientů po operacích srdce a pohybového ústrojí. Středisko je vybaveno moderní zdravotní technikou a pracují v něm špičkoví odborníci. Během pobytu jsme uspořádali soutěž v kuželkách o ceny, které byly vítězům v jídelně předány.

Přichází pátek, poslední den našeho ozdravného pobytu v hotelu Dejmon. Jeho vedoucí a celý tým pracovníků nám připravili ty nejlepší podmínky pobytu na čerstvém vzduchu v Beskydech. ke spokojenosti všech účastníků.

Za výbor KD D. Novotná

PŘIJĎTE MEZI NÁS

Každá maminka ví, že mateřská dovolená není žádná dovolená. Mít dítě je největší dar na světě a velké štěstí, ale každodenní péče o ně je někdy stereotypní a psychicky únavná. Je důležité někde nabrat energii a popovídat si s jinými maminkami. Už ani nevíme, čím to byl vlastně nápad. Ptáte se co? No příjemně strávit čas společně s dalšími maminkami a jejich dětmi. V okolních městech fungují různá specializovaná centra, která jsou přímo vybavená pro trávení času maminek a dětí. Vzhledem k počtu obyvatel a finanční náročnosti jsme u nás v Petřvaldě s takovým centrem nemohli počítat. Tak vznikl na konci loňského roku Klub maminek. Prostory nám ochotně poskytly paní knihovnice s laskavým požehnáním města a paní místostarostky Jarmily Skálové, která se jednoho z našich setkání zúčastnila. Přišla nás povzbudit a nabídnout v případě potřeby svou pomoc. Vzpomínala na dobu, kdy ona spolu s ostatními ženami zakládala základní organizaci Českého svazu žen Petřvald – sídliště. Původně bylo plánováno jedno setkání měsíčně, ale brzy se ukázalo, že to nestačí. Nyní probíhají vždy dvě setkání za měsíc. Děti se zde seznamují s novým prostředím, pomaličku se začínají otkrávat mezi ostatními a v neposlední řadě se krůček po krůčku seznamují s knihou, která je pro děti velmi důležitá. Maminky si mezi sebou mohou popovídat, podělit se o zkušenosti a poradit si navzájem. Děti si většinou hezky hrají samy, ať už s krásnými knížkami, kterých je tam nespočet, tak i s hračkami, které knihovna má také. Někdy si s dětmi sedneme na koberec a zpíváme si písničky, říkáme básničky. Jedna maminka nosí dětské hudební nástroje. Paličky, činely, bubínky jsou pro děti velmi atraktivní. Paní knihovnice nám vždy připraví výborný čaj, maminky si donesou občerstvení pro děti, ovoce, oplatky.... Vždy zde trávíme příjemné dopoledne.

Ale čas netrávíme jen klábosením, hraním a cvičením s dětmi. Lucie Skrzyžalová přišla s nápadem „zkrášlovací zábavy“ pro nás maminky. A tak nás v průběhu roku navštívily paní Gabriela Macháčová – kosmetička. Poradila nám jak pečovat o pleť, jak se líčit. Kdo měl zájem, mohl domů odejít nádherně nalíčený. Dále to byla paní Renáta Nemeskürthyová, která nám

krásně upravila nehty, nalakovala je a nazdobila. A teď v červnu za námi přišla paní kadeřnice Renáta Vítková, která stihla i přes protesty některých nejmenších ostříhat všechny přítomné dětičky. Dokonce bylo proneseno, že čím víc děti křičí, tím je Renáta rychlejší. Přesto, že původně se mělo vše uskutečnit za symbolickou cenu, všechny pozvané „lazebnice“ tuto službu poskytly jako dar nám maminkám. Za to jim srdečně děkujeme.

Je s podivem, jak ten čas letí a máme tu prázdniny. Ale ani o těch nebudeme zahálet a opět se sejdeme. Někteří odjedou na dovolenou, a tak se s mnohými uvidíme až po prázdninách a budeme se divit, jak ty naše děti vyrostly.

Co říkáte maminky, přijdete taky mezi nás? Už se na vás moc těšíme.

Na závěr bychom chtěly poděkovat všem, kteří se podílejí na organizaci a samozřejmě také všem maminkám, které se účastní.

P. Müllerová a J. Kašová, petřvaldské maminky

BYLI JSME V JIHLAVĚ

Město Petřvald díky hornickým tradicím vyslalo svou delegaci na 13. setkání hornických měst a obcí v Jihlavě, které se konalo ve dnech 19. – 21. 6. 2009. Delegace ve složení Jarmila Skálová - místostarostka, Jana Jaglářová - členka zastupitelstva, Karel Budín a Vladimír Markl - členové KPHM pobočka Petřvald se zúčastnila celého bloku zajímavého programu, který připravili organizátoři této akce. Již po příjezdu v pátek 19. 6. 2009 ve 13 hodin jsme se zúčastnili semináře k 760. výročí jihlavského městského a horního práva a 10. výročí obnovení jihlavského havířského průvodů. Poté byl na pořadu slavnostní „Skok přes kůží“ pod famózním řízením prof. Ing. Pavla Prokopa. Program na náměstí trval až do pozdních nočních hodin. V sobotu v 8 hodin bylo přijetí u primátora města Jihlavy Ing. Jaroslava Vymazala. Pak nás již čekal slavnostní průvod z horní části Masarykova náměstí ulicemi města Jihlavy. Díky umístění do ulic a uliček bohatě zaplněných snad všemi obyvateli Jihlavy jsme v doprovodu H A V Í Ř Í Č K Ů (malých dětí 3 – 14 let) v počtu 168 opět došli do dolní části náměstí, kde proběhlo oficiální přivítání, „Svěcení tupláků“ a dekorování hornických a městských praporů náměstkyní primátora Jihlavy akad. mal. Irenou Wagnerovou stuhou..

Pak následoval další program a hlavně udělení cen „Českého Permona“. Mezi pěti nominovanými byl i profesor. Ing. Pavel Prokop, člen našeho Klubu přátel hornického muzea Ostrava. Následovala prohlídka radnice, katakomb, program hudebních souborů na náměstí i v parku za magistrátem. Každý si mohl vybrat od lidovky až po nejmodernější žánr. V neděli již následovala jen volná prohlídka města, slavnostní mše v kostele a návrat zpět domů.

Na závěr je třeba poděkovat organizátorům za krásné přijetí, bohatý program a v neposlední řadě městu Petřvald, že nás vyslalo na výše jmenovanou akci, kde jsme reprezentovali nejen cech horníků a své kluby, ale hlavně město Petřvald, které má hluboké hornické tradice a tímto jsme je nejlépe podpořili.

K. Budín, člen KPHM pobočka Petřvald



Sv. Jan Maria Vianney

(8. 5. 1786 Dardilly ve Francii - 4. 8. 1859, Ars, Francie)

Jan Maria Vianney se narodil v rodině zbožných sedláků v Dardilly nedaleko Lyonu. Mládí prožíval v době Francouzské revoluce, kdy byli katolíci pronásledováni. Nábožensky se vzdělával tajně. Už jako mladý se chtěl stát knězem. Jeho cesta ke kněžství však byla velice pomalá, protože měl velké problémy s učením, zejména s latinou. I kněžský seminář musel opustit, protože nestačil požadavkům, které se na studenty kladly. Traduje se o něm, že byl nakonec vysvěcen spíše pro svou upřímnou zbožnost a snahu, než pro své dosažené vzdělání. Snad i proto mu jako místo působnosti přidělili nepříliš známou a nábožensky velice zanedbanou vesnici Ars. Jan Maria se pustil do práce. Žil velice skromně. Dodnes je možné si v Ars prohlédnout jeho světnici, která je skutečně velice prostě a chudě zařízená.

Proslul zejména plamennými a někdy velice ostrými kázáními a darem pronikat při zpovědích do duší lidí. Občas se mu také přezdívá "mučedník zpovědnice". Zpovídal někdy až 18 hodin denně. Za několik let se z vesnice Ars stalo vyhledávané místo, kam putovaly zástupy lidí. Mnozí z nich proto, aby se vyzpovídali nebo proto, aby si vyslechli kázání faráře z Arsu. Mnoho kněží z okolí na něj nevrážilo pro jeho oblíbenost, vyhlášenou skromnost a prostotu. Osočovali jej, že je hloupý. Jeho biskup na jejich útoky odpověděl: "Přál bych si, aby všechno mé duchovenstvo bylo stíženo stejnou hloupostí." Ve vesnici Ars zůstal Jan Maria Vianney nakonec celý svůj život, přestože chtěl několikrát odejít do ústraní. Dodnes je Ars-sur-Formans vyhledávaným poutním místem.

Jan Maria Vianney zemřel ve věku 73 let. V roce 1925 byl Piem XI. svatořečen a v roce 1929 prohlášen patronem všech farářů.



**Kostel sv. Jindřicha
Petřvald u Karviné**

SVÁTOST BIŘMOVÁNÍ

16. 8. 2009

Svátost biřmování udělí v 10 hodin

[Mons. František Václav Lobkowicz, O.Praem](#)

Svátost biřmování

Svátost biřmování (z latinského confirmatio) znamená posílení, upevňování. Touto svátostí se naplňuje křestní milost - biřmovanci je udělena křesťanská dospělost.

Svátost biřmování uděluje biskup nebo s jeho svolením kněz. Při udělování svátosti biskup vkládá ruku na biřmovance, maže ho na čele křížem a říká: "Přijmi pečeť daru Ducha svatého." Při tomto úkonu stojí za biřmovancem jeho kmotr, který má svou pravou ruku na jeho pravém rameni. Tím stvrzuje, že bude biřmovanému duchovní oporou (viz KKC 1299).

Svátost biřmování se uděluje pokřtěnému pouze jedenkrát v životě. Věřící dostává svátost nejdříve v době, kdy začíná rozumem rozlišovat. Pouze v nebezpečí smrti mají být biřmovány i děti, které nedosáhly ještě schopnosti rozlišovat.

Oznámení farníkům

Výuka náboženství:

Prosím zájemce o výuku římsko-katolického náboženství, aby vyplnili níže uvedenou přihlášku a doručili ji do 31. 8. 2009 na římskokatolický farní úřad. Den, místo a hodina konání výuky náboženství bude upřesněna dle počtu zájemců.

PŘIHLÁŠKA

Přihlašuji se do vyučování římsko-katolického náboženství pro školní rok 2009 – 2010

Jméno: _____
 Příjmení: _____
 Adresa bydliště: _____
 Základní škola: _____
 Třída: _____

 Podpisy rodičů

Bohoslužby v naší farnosti

Pondělí - 17 hod.

Úterý - 8 hod.

Čtvrtek - 9:30 v domově důchodců

Pátek - 17 hod.

Neděle - 9 hod.

Slavnosti a svátky v 17 hod.

Volné úmysly mší svatých

Srpen: Út 1., Pá 4., Po 11., Pá 18., Po 21., Út 22., Pá 25. a Út 29.

Aktuální termíny nezadaných úmyslů naleznete vždy ve vývěsce kostela na programu bohoslužeb dole.

P. Mgr. M. Gandra

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY**RADÍ SENIORŮM, JAK SE MAJÍ CHOvat BEZPEČNĚ DOMA**

- Nikdy neotvírejte automaticky dveře, nevíte-li, kdo je za nimi. Do bytu vpusťte pouze ty, které dobře znáte nebo se vám důvěryhodně prokáží a sdělí vám, proč přicházejí. I na první pohled sympatický člověk nemusí mít vždy dobré úmysly. Pokud vás někdo oslovuje jménem, ještě to neznamená, že vás zná. Mohl si to přečíst např. na štítku na dveřích. Cizí lidi nikdy nepouštějte do bytu!
- Na dveřích je vhodné uvádět jmenovku v množném čísle (Novákovi) nebo v mužském rodu (zvláště v případě, že v bytě žije sama žena).
- Buďte opatrní, nevěřte každému, kdo vás za dveřmi požádá o pomoc (např. o možnost si zatelefonovat, pomoc při nevolnosti či přepadení zásilky pro vašeho souseda). Situaci můžete řešit, aniž byste otevírala dveře. Pomoc zprostředkujte např. přivoláním souseda nebo sanitky apod.
- Mějte důležitá telefonní čísla poblíž vašeho telefonu nebo na dobře viditelném místě.
- Zamykejte hlavní vchodové dveře. Pokud bydlíte v přízemním bytě nebo rodinném domku, nezapomínejte zavírat okna, a to i v případě, že jdete jen nakoupit.
- Byt zavírejte a zamykejte, i když jdete třeba jen k sousedce, do sklepa nebo s odpadky.

- Udržujte dobré a přátelské vztahy se svými sousedy. Požádejte je o jejich telefonní číslo, protože v případě potřeby může být jejich pomoc nejrychlejší.
- Čekáte-li příchod cizího člověka, např. osobu reagující na váš inzerát, požádejte někoho z blízkých nebo přátel, aby byl s vámi doma.
- Zdržujete-li se většinou doma a jen občas jdete někam na návštěvu, zavolejte to svým blízkým, aby vás nehledali.
- Nebud'te důvěřiví ani k různým podomním prodejčům, kteří nabízejí zdánlivě levné zboží.
- Strach o sebe má každý z nás, ale zdá-li se vám váš strach o sebe nějak nepřiměřený, promluvte si o něm s někým blízkým. Vyhněte se čtení zpráv z černé kroniky, sledování drastických a nepříjemných scén v televizi nebo rozhovorům na téma „komu se co stalo“.

KULTURA K3 BOHUMÍN – SRPEN 2009

PIVNÍ SLAVNOSTI

Sobota 15. 8. od 14 hod. - hobby park, vstupné 30 Kč, děti do 15 let 0 Kč

SLAVNOSTI: Fotbalista Guinnessovy knihy rekordů Jan Skorkovský, bohumínské kapely Grog i Nonhoax, ale také skupina 333 z Ostravy a Blisstenz Havířova. To vše bude na letošních pivních slavnostech, kde nebude chybět ani 21 druhů piv, občerstvení a atrakce pro děti. Pivní menu: Radegast (10°, 12° a Birell), Ostravar (12°), Staropramen (10°, 12° a černý), Velkopopovický Kozel (10°, 12°), Gambrinus (12°), Vratislav (11°), Kelt, Pilsner Urquell, Velvet, Hoegaarden, Stella Artois, Granát, Qásek, Chacharek, Master a Bernard. Partnery pivních slavností jsou Půjčovna lešení Bohumín - Jaroslav Mika a Rybářství Rychvald, s.r.o.

HIP HOP PARTY

Sobota 29. 8. od 20 hod. - letní kino, vstupné 60 Kč

HIP HOP: Hip hop party se soutěží tanečních skupin. Honorář od K3 dostane jen ta nejlepší formace. V letním kině vystoupí Hosté odjinud, Dezertez, Money-fest Crew Bohumín, Break Bones Crew Karviná, Vegets Crew Havířov a kapela Safari z Ostravy. Chybět nebude ani ohňová show v podání Dragon fire.

POJĎME SI HRÁT NA ŠKOLU

Neděle 30. 8. od 14 hod. - letní kino, vstupné 50 Kč

V ní si děti vyzkoušejí vyučování na nečisto. Učitel kouzelnický klaun Pepino je naučí kouzlit, učitelé z kapely Pavel Novák Family je naučí zpívat a s paní učitelkou Kristinou je čeká hodina soutěžení a hodina strašení. A vše odzvoní školník.

VÝSTAVY

NÁVRATY A LETMÉ DOTEKY

Sobota 1. 8. – pondělí 31. 8. - foyer kina, vstupné 0 Kč

FOTOGRAFIE: Společná výstava Marka Džupina a Kateřiny Mynarzové, která návštěvníka zavede jak do blízkého podhůří Beskyd, tak na daleké cesty.

LEBA – POUŠŤ NA SEVERU

Sobota 1. 8. – pondělí 31. 8. - galerie knihovny, vstupné 0 Kč

FOTOGRAFIE: Výstava Jany Filipové, Karla Balcara a Petra Zlámala zachycující jedinečnost a osobitost Slovinského národního parku na polském pobřeží Baltského moře.

PROGRAM KINA**TERMINATOR SALVATION**

Sobota 1. 8. ve 21 hod. - letní kino

Neděle 2. 8. v 19 hod. - budova kina, vstupné 78 Kč

ODPOR

Pátek 7. 8. ve 21 hod. - letní kino, vstupné 70 Kč

JMÉNEM KRÁLE

Sobota 8. 8. ve 21 hod. - letní kino, vstupné 70 Kč

NEDODRŽENÝ SLIB

Neděle 9. 8. v 19 hod. - budova kina, vstupné 70 Kč

DVOJÍ HRA

Pátek 14. 8. ve 20.30 hod. - letní kino

Sobota 15. 8. v 19 hod. - budova kina, vstupné 70 Kč

OBČAN HAVEL PŘIKULUJE

Neděle 16. 8. v 19 hod. - budova kina, vstupné 70 Kč

ZNOVU 17

Pátek 21. 8. a sobota 22. 8. ve 20.30 hod. - letní kino, vstupné 70 Kč

T. M. A.

Neděle 23. 8. v 19 hod. - budova kina, vstupné 70 Kč

HARRY POTTER A PRINC DVOJÍ KRVE

Pátek 28. 8. ve 20.30 hod. - letní kino

Sobota 29. 8. v 19 hod. - budova kina, vstupné 70 Kč

PAŘBA VE VEGAS

Neděle 30. 8. v 19 hod. - budova kina, vstupné 65 Kč

KOPANÁ – TJ PETŘVALD (HEPO)**Muži**

6. 6. – mistrovské utkání okr. přeboru (32. kolo)

Sj Rychvald – TJ Petřvald 1:1 (1:1)

V přímém souboji o 9. příčku tabulky uhráli Hepáci (9.) v Rychvaldě (10.) důležitý bod, který znamenal setrvání družstva TJ Petřvald i v dalším ročníku okr. přeboru. V případě, že by totiž sestoupil z I.B třídy do okr. přeboru Slavoj Petřvald, mužstva od 11. místa okr. přeboru by hrála v příští sezoně v okr. soutěži...!

Branka: J. Goldbricht

Sestava: P. Jonšta – A. Weiss (52. vyloučen), M. Budina, M. Benda, T. Budina – Král (70. Kocian), Kostka, Chromik, Bernatík – J. Goldbricht (80. Šilhánek), Stec (65. Kocur)

13. 6. – mistrovské utkání okr. přeboru (33. kolo)

TJ Petřvald – MFK Havířov „B“ 3:1 (2:1) nedohráno!

Průběh 1. poločasu nenasvědčoval tomu, že by utkání vstoupilo do historie černým písmem. Od začátku se hrálo v poklidném až přátelském tempu, teprve po 2. vyloučení hráče soupeře se začaly dít věci... A nyní jen stručně ze zápisu z protokolu rozhodčího:

...12. T. Volný – 1:0, 26. Šimonek – 1:1, 35. vyloučen hráč hostů za podražení soupeře zezadu při samostatném úniku, 44. J. Goldbricht – 2:1, 44. vyloučen hráč hostů za urážku rozhodčího, 53. L. Chromik 3:1, 54. vyloučen hráč hostů za podražení soupeře zezadu v pok. území – penalta, domácí S. Kostka neproměňuje, 54. vyloučen domácí T. Volný – oplácení v přerušené

hře, 56.´-vyloučen hráč hostů za urážku rozhodčího, 65.´údajně zraněn brankář hostů – počet hráčů klesl pod 7 – ukončení zápasu.

Tolik ze zápisu. Vše potvrdil delegát utkání, na pravděpodobný výsledek 3:0 kontumačně si počkáme po zasedání disciplinární komise.

Sestava: P. Jonšta – Lazišťan, M. Budina, T. Volný (54.´vyloučen), Weiss (46.´Jaglař) – Král (46.´Kocian), R. Budina, Kostka, Bernatík – Chromik, J. Goldbricht

20. 6. – mistrovské utkání okr. přeboru (34. kolo)

V. Bohumín – TJ Petřvald 1:0 (0:0)

Hepáci hráli v posledním utkání sezony 2008/9 na půdě Bohumína ve velmi pozměněné sestavě; předváděli sice dobrý fotbal, ale v zakončení si počínali mizerně. Domácí tým proměnil ve 2. půli jeden ze svých několika brejků a zajistil si tím vítězství.

Sestava: T. Budina – Jaglař, M. Budina, Šilhánek, Weiss – Žáček (58.´Bezdíček), Kostka, Chromik, Bernatík – Stec, Kocian

22. 6. – rozhodnutí DK OFS Karviná k nedohranému utkání 33. kola

TJ Petřvald – MFK Havířov „B“ 3:0 kontumačně

Konečná tabulka okr. přeboru mužů		
1.	Karviná „B“	87 b.
2.	Těrlicko	74
3.	Bohumín „B“	70
4.	F. Orlová	58
5.	Doubrava	55
6.	ČSAD Havířov	55
7.	H. Bludovice	53
8.	TJ Petřvald	47
9.	H. Žukov	47
10.	Sj Rychvald	43
11.	Věřňovice	41
12.	Sn Orlová	40
13.	B. Rychvald	38
14.	Havířov „B“	36
15.	Louky	31
16.	Petrovice „B“	29
17.	V. Bohumín	27
18.	D. Domaslovice	23

Trenéři: O. Cudrák, M. Budina

Starší žáci

13. 6. – mistrovské utkání krajské soutěže (22. – poslední kolo)

TJ Petřvald – Těrlicko 1:3 (0:1)

Diváci viděli v 1. poločase vyrovnanou partii, hrálo se mezi šestnáctkami, do vyložené šance se nedostalo ani jedno mužstvo. Laciného vedení se ujali hosté v 17. min. střelou z 30 m doprostřed branky... Ve 2. půli přidali Hepáci na tempu, vytvářeli si standardní situace a po jedné z nich dorazil v 50. min. J. Křibík šanci J. Ptoška na 1:1. Jenže v téže minutě prošel hostující útočník zcela volně naší obranou a opět zvýšil vedení na 1:2. V závěru zápasu naši hráči při hře vabank inkasovali třetí gól...

Sestava: P. Toroň – L. Pavlas, O. Cudrák, D. Kašniar, J. Cífka – M. Sekera (60.´T. Matušík), J. Křibík, J. Ptošek, J. Lukša – M. Procházka (63.´L. Doležal), A. Maňák

Celkově skončili st. žáci Hepa na 10. místě krajské soutěže se 20 body, do krajského přeboru postoupili žáci Slavie Orlová, do okr. přeboru sestoupili starší žáci Sedliště a St. Města.

15. 6. – přátelské utkání

Radvanice – TJ Petřvald 3:7 (1:2)

Branky a asistence: 14. T. Matušík (D. Kašniar), 30. F. Marek (-), 52. L. Pavlas z přímého kopu, 54. O. Pytlík (-), 58. D. Kašniar (L. Pavlas), 62. L. Pavlas z penalty, 66. R. Citnar (P. Bitala)

Chtěl bych poděkovat za spolupráci všem rodičům, sponzorům, výboru oddílu kopané a svým kolegům P. Bitalovi a J. Lukšovi. Hráčům r. 1994 bych chtěl popřát mnoho úspěchů v jejich působení v dorostu.

trenér st. žáků – P. Sekera

Starší žáci – Fotbalista sezony 2008/2009							
		Minuty	Zápasy	Branky	Asist.	Penalty v přípr.záp.	
1.	J. Cífk	2398	35+2 (dorost)	2	10	4	
2.	L. Pavlas	2385	35	1	3	5	
3.	J. Lukša	2281	34+1 (dorost)	11	14	6	
4.	M. Procházka	2265	34+3 (dorost)	11	24	4	vítěz kanad. bod.
5.	P. Toroň	2161	32	-	-	1	
	A. Maňák	2161	31+3 (dorost)	16	5	5	
7.	D. Kašniar	1696	31	2	4	2	
8.	J. Ptošek	1671	26	-	6	2	
9.	M. Sekera	1481	32	1	1	4	
10.	J. Křibík	1388	22	20	14	5	král střelců, reprez. v hokeji
11.	J. Peštuka	1034	18	7	6	1	reprez. v hokeji
12.	L. Vacek	998	17	2	3	4	
13.	O. Cudrák	973	17	-	1	-	
14.	J. Kantor	910	34	3	1	1	
15.	T. Matušík	739	31	2	-	2	
16.	L. Waniek	667	16	-	-	2	
17.	L. Doležal	574	15	-	1	4	
18.	J. Vlček	240	7	-	-	1	
19.	F. Marek	237	5	-	-	2	ml. žák
20.	P. Sopka	196	9	1	1	-	
21.	M. Slíva	143	4	-	-	-	ml. žáci
22.	D. Bury	68	2	-	-	-	
	L. Němčík	68	2	-	-	1	
24.	M. Sikora	57	4	-	-	1	
25.	O. Pytlík	50	2	-	-	1	ml. žák
26.	D. Müller	32	3	-	-	-	
27.	D. Lakatoš	31	2	-	-	-	
28.	D. Gorčák	18	3	-	-	1	
29.	O. Kozelský	10	1	-	-	-	

Trenéři. P. Bitala, J. Lukša, P. Sekera

FOTO medailistů

Mladší žáci

13. 6. – mistrovské utkání krajské soutěže (22. kolo)

TJ Petřvald – Těrlicko 3:1 (2:0)

V posledním mistrovském utkání předvedli naši mladí fotbalisté velmi dobrý výkon, lépe kombinovali a do půle si zajistili dvoubrankový náskok. Ve 2. části nejdříve hosté snížili, ale Hepáci odpověděli další brankou. Pochvalu za předvedenou hru si zaslouží celé mužstvo.

Branky a asistence: 14. F. Marek (M. Kutra a D. Miko) – 1:0, 19. D. Miko (V. Matějek) – 2:0, 49. - 2:1, 53. O. Pytlík (V. Matějek) – 3:1

Sestava: Slíva – Pytlík, Szymon, Knor, Lipka, Miko, R. Citnar, Matějek, Budina, Kutra, Marek, Cioplik, Bitala, J. Citnar a Zajíček (střídání hokej. způsobem)

Konečná tabulka kraj. soutěže ml. žáků		
1.	Č. Těšín	59 b.
2.	Havířov „B“	52
3.	Sl. Orlová	52
4.	Frýdek-Místek „B“	48
5.	Karviná „C“	38
6.	Albrechtice	33
7.	ČSAD Havířov	30
8.	St. Město	21
9.	TJ Petřvald	21
10.	Těrlicko	10
11.	Sedliště	10
12.	Petrovice	7

trenéři: R. Gříbek, P. Gorovič

Přípravka

V pátek 19. 6. měli naši nejmenší fotbalisté slavnostní ukončení sezony 2008-2009. K této příležitosti kluci sehráli zápas proti rodičům. Vcelku vyrovnané utkání rozhodla nedisciplinovanost (6 ŽK + 1 ČK) a tréninkový deficit, takže prohra rodičů 5:7 byla zasloužená. Na novou sezonu, kdy začneme trénovat 10. 8. 2009, se těší trenéři: Pavel Szymon, Vladimír Strouhal.

LETNÍ PRÁZDNINOVÝ PROGRAM PRO DĚTI - Středisko kulturních služeb**Petřvald**

12. 8. Hledání petřvaldského pokladu

V 9.30 hodin sraz v SKS (jen v případě příznivého počasí).

18. 8. Výlet (hrad Sovinec + Rešovské vodopády)

Odjezd od Penny v 7.00 hodin, cena za dopravu 130,- Kč/dospělá osoba (nevratná), záloha za dítě 100,- Kč (v autobuse se vrací). Místa objednávejte v SKS tel: 596 541 648, 596 541 342, e-mail: petrvald.sks@atlas.cz. Částka musí být uhrazena nejpozději do 13. 8. 2009. Vstupné na hrad si platí každý sám (plné vstupné do 60,- Kč).

BĚH NADĚJE 2009

Výtěžek z II. ročníku Běhu naděje, který se konal 26.června 2009 dopoledne v Sokolovně v Petřvaldě, činí 2.300,- Kč a byl poslán na účet sdružení LEVITY, a.s. na podporu výzkumu rakoviny.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Blahopřejeme jubilantům

Marie Bašřavská 85 let
Karel Šebesta 80 let
Ludmila Kralovanská 85 let
Helena Bartečková 80 let
Anděla Morská 85 let

Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody.

Uzavřená manželství

Martin Grym a Kateřina Knyblová
David Motloch a Iveta Pařová

Narozené děti

Karolína Miková
Jiří Gruber
Tomáš Sulek

Rodičům blahopřejeme k narození děťátka.

Zemřeli občané

Libor Izaiaš 42 let
Edeltraud Flachsová 66 let
Jan Knura 87 let
Miroslav Kucharčík 84 let
Elena Grisová 81 let

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

BLAHOŘÁNÍ

15. srpna a 2. září 2009 oslaví krásné životní jubileum 80 let manželé **Jiřinka a Jaroslav Chlebíkovi**. Do dalších let vše nejlepší hodně zdraví, štěstí a pohody přejí dcery Táňa, Pavla, Věra a Saša s rodinami.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 7. srpna 2009 oslaví krásné životní jubileum 85 let paní **Libuše Římanová** roz. Molinková. Vše nejlepší, hodně zdraví, štěstí a pohody do dalších let přeje dcera Helena s manželem Miroslavem.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 4. srpna 2009 slaví 70. narozeniny pan **Rudolf Kožuch**. Všechno nejlepší k tomuto významnému životnímu jubileu, hodně štěstí, osobní spokojenosti a do dalších let pevné zdraví přejí manželka Marie, dcery Svatava a Šárka s manžely a vnoučata Kamila, Tomáš, Janička a Mireček.

VZPOMÍNKA

*Chtěl jsem se radovat s Vámi tu být,
osud však nedopřál dále mi žít,
v neznámý svět jsi šel spát,
zaplakal každý, kdo tě měl rád.*

Dne 7. července 2009 by se dožil 81 let pan **Vladimír Kubiš**. Dne 15. srpna 2009 vzpomeneme 2. výročí jeho úmrtí.

S láskou a úctou vzpomínají manželka s dětmi.

VZPOMÍNKA

*Marně Tě naše oči hledají,
marně nám po lících slzy stékají.
Odešla jsi tiše, jak hvězda padá,
vzpomínka na tebe neuvadá.*

Dne 19. srpna 2009 vzpomeneme 1. výročí úmrtí paní **Aleny Havlíkové**.

Vzpomíná manžel Zdeněk, dcera Danuška s rodinou a syn Zdeněk.

VZPOMÍNKA

Dne 29. července 2009 uplyne 10 let od úmrtí našeho manžela, tatínka, bratra, zetě a kamaráda pana **Bohuslava Volného**, který tragicky zahynul ve svých 45 letech. Vzpomínají manželka Hana, dcery Kateřina s rodinou a Radka, tchýně Věra, bratr Josef s rodinou a kamarádi z Nové dědiny.

VZPOMÍNKA

*Dny plynou jak tiché řeky proud,
bolest v srdci nedá zapomenout...*

Dne 26. července 2009 vzpomeneme 7. výročí, kdy nás náhle opustila naše drahá, milovaná maminka, babička, tchýně paní **Jindřiška Pončová**. Nikdy nezapomenou dcery Eva, Hana, vnučka Renátka, zeť Libor a přátelé.

VZPOMÍNKA

Odešli, ale zůstali v srdcích těch, kteří je měli rádi.

Dne 19. července 2009 uplynuly 2 roky od chvíle, kdy nás opustila paní **Anna Rybáková** a 6. října 2009 bude 26 let od úmrtí pana **Josefa Rybáka**.

S láskou a úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou dcera Dana, dcera Ilona s manželem, vnučky Šárka a Helenka s rodinami, vnuk Martin s rodinou.

VZPOMÍNKA

Dne 12. července 2009 uplynulo 9 let od úmrtí pana **Eduarda Šimurdy**. Dne 14. července 2009 by se dožil 95 let. S láskou a úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka Jiřina s rodinou.

VZPOMÍNKA

*Kdo tě znal- ten vzpomene,
kdo tě měl rád, ten nezapomene.*

Dne 16. srpna 2009 vzpomínáme 12. výročí úmrtí paní **Anny Majdové**. S láskou a úctou vzpomínají Petr, Jiří a Mirek s rodinami.

VZPOMÍNKA

Kdo v srdci žije, není zapomenut.

Dne 7. srpna 2009 vzpomeneme 10. smutné výročí úmrtí paní **Marty Ožanové**. S láskou vzpomínají manžel Maxmilián, dcera Marie, synové Milan a Jaromír s rodinami.

VZPOMÍNKA

Dne 30. července 2009 si připomeneme nedožitě 75. narozeniny pana **Radomíra Mynáře**.

V listopadu si vzpomeneme 7 let od jeho úmrtí.

Dne 26. června 2009 jsme si připomněli 20 let od úmrtí jeho bratra pana **Ing. Milana Mynáře**.

Vzpomínají manželky Dagmar a Hanka s rodinami.

VZPOMÍNKA

Dne 15. srpna 2009 vzpomeneme 15. výročí úmrtí pana **Josefa Matušíka**. S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka Danuše, dcera Taťána, synové Martin a David s rodinami.

INZERCE:

Restaurace Mokroš přijme brigádně kuchařku vyučenou nebo s praxí.

Růžena Škutová - mobil: 776 280 099, tel.: 596 542 021

Koupím Š-Fabia od 1. majitele – není podmínkou.

Tel. 608 710 468

KOSMETIKA MARTINA

červenec – srpen

AKCE

Trvalá na řasy – 20% sleva

Depilace – 10% sleva

Kontakt: 737 852 923

VÝKUP BAREVNÝCH KOVŮ**NEJVYŠŠÍ MOŽNÉ CENY!!!**

MĚĎ až 80,- Kč

HLINÍK až 22,- Kč

MOSAZ až 50,- Kč

BRONZ až 60,- Kč

NEREZ až 22,- Kč

Šenovská 641, 735 41 Petřvald

Otevírací doba:

Po – Pá: 8 – 16 hod

tel: 603 988 517

Koupím ŠKODU Felicia

přijedu - nabídněte.

Tel. 603 710 012

KAMENICTVÍ PLOSZEK

Pomníky, parapety, schody, pracovní desky, stoly, sekání písma, renovace hrobů, broušení terasa.

Tel.: 604 835 377

Firma LIGMI s.r.o.*nabízí***ŠTÍPANÉ PALIVOVÉ DŘÍVÍ**

- listnaté – měkké i tvrdé
- do krbu i do kotle
- krácené na rozměry 25, 33, 50 cm

Celoroční prodej.

Doprava zajištěna kontejnerovou Avíí.

Tel.: 606 527 900, 736 605 390

735 41 Petřvald, U Tesly 1825

LOGO

Centrala:

44-240 Żory, ul. Kościuszki 11, Polska

tel. + 48 32 469 80 77, fax. + 48 32 435 03 90

735 41 Petřvald, ul. Ostravská 1817

tel./fax + 420 596 542 180, mob. + 420 723 318 449

42-200 Rybník, ul. Wodzislawska 88, Polska

Tel. + 48 32 422 34 47

42-200 Rybník, ul. Wyzwolenia 59, Polska

Tel. +48 661 840 013

NOVÁ OKNA V A – KVALITĚ !**VEKA, BRUEGMANN – 72 MM ZA ZAVÁDĚCÍ CENY !!****PARTNER – OKNO**

Nabízíme plastová okna – MISTRÁL, DECEUNINCK, GEALAN!

- v pěti a šesti kom. systému
- ve čtyřech barevných kombinacích + bílá
- možná barva jakákoliv - příplatek
- německý profil
- dále nabízíme vnitřní parapety
- venkovní i vnitřní parapety
- okenní venkovní parapet ZDARMA!
- měření a kalkulace - ZDARMA!
- SLEVA -26%!

Zaručujeme profesionální montáž a servis.

Provozní doba: po – pá: 10.00 – 12.00 13.00 – 17.00
 Tel.,fax: 596 542 180, mobil: 723 318 449
 Možný nákup na splátky.

MASÁŽE

V Petřvaldě, Odborů 1180 provádíme regenerační a rekondiční masáže.

Masáže lze provést i v klidu vašeho domova.

Masáže jsou cílené a to dle potíží každého jedince. Řešíme potíže s krční, hrudní, bederní páteří i s klouby ramen, loktů, kyčlí, kolen, srovnání délky nohou atd.... Pracujeme různými metodami: Dornova metoda, Breussova masáž, Kraniosakrální terapie, Spinal touch, Rolfing atd...

Lze se kontaktovat na tel. čísle 777 080 358, e-mail: lada.pinter@tiscali.cz, [//www.sweb.cz/dzpc.reiki](http://www.sweb.cz/dzpc.reiki)

**Obuv SVEDRUP (TESCO - Havířov) přijme prodavačku.
 Informace v prodejně od 9.00 -20.00.**

VETERINÁRNÍ ORDINACE

MVDr. Hedvika Krkošková

- Preventivní a léčebná činnost
- Čipování psů a vystavování europasů
- Chirurgické zákroky
- Odstraňování zubního kamene
- Laboratorní vyšetření – krev, moč, trus
- Prodej veterinárních přípravků a výživových doplňků
- Do 24 hodin objednávka požadovaného krmiva a veterinárních diet

Zahradní 1552, tel: 725 573 752
 735 41 Petřvald

Předložení tohoto inzerátu zajišťuje slevu 10 %.

1.7.2009 OTEVŘENÍ NOVÉ POBOČKY

NAJDIČTE NÁS: u kruhového objezdu, v budově se Spořitelnou
 tel. 607 991 926 email: radim_jurecek@generali.cz

PO-PÁ / 8:00 - 17:00

Pojištění:

- automobilů, domů, bytů
- životní a úrazové
- penzijní připojištění
- pojištění firem
- hypoteky a úvěry



- pro občany Petřvaldu
- nejvýhodnější sazby
- povinného ručení na trhu
- úrazové pojištění
- pro celou rodinu
- co vrátí peníze
- výhodné spoření formou
- penzijního připojištění
- s velmi stabilním fondem

Dalibor Besta

Lesní 102

735 41Petřvald

Výkopové a zemní práce

Dovoz veškerého materiálu

Zimní a letní údržba

vozovek

Tel.: 732 14 55 75

dalibor2004@atlas.cz